



РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru

reklama@rt-online.ru



№57 (29582)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 21 мая 2024 года

актуально

Сдать нельзя списать

Мошенники предлагают школьникам Татарстана «ответы» для ЕГЭ



Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Не корпеть ночами над учебниками, а пойти по легкому пути и купить готовые «ответы» на вопросы ЕГЭ предлагают выпускникам школ в соцсетях и мессенджерах. Если судить по числу подписчиков «специализированных» пабликов и каналов, желающих воспользоваться этим предложением немало.

ВРЕМЯ ЗАДУМАТЬСЯ

Основной этап ЕГЭ в Татарстане, как и по всей стране, стартует 23 мая. И если одни выпускники проводят последние дни перед ним за книжками и занимаются с репетиторами, другие с удорожено подсчитывают, во сколько им обойдется сдача экзаменов. КИМы с ответами якобы «со стопроцентной гарантией» предлагают одиннадцатиклассникам из года в год.

Найти такие предложения не составит труда по таким запросам, как «ответы ЕГЭ – 2024». К примеру, мессенджер «Telegram» выдал на такой запрос сразу три группы, в каждой – от 20 тысяч до 246 тысяч участников.

«До выпускных экзаменов ОГЭ и ЕГЭ остается совсем немного. Это значит, что самое время задуматься о том, как списывать», – обратились к участникам администраторы одного из каналов. – Окончательные материалы ОГЭ/ЕГЭ 2024 года станут доступны нашим выпускникам согласно установленному графику: варианты и ответы по ОГЭ – за 16 часов до начала проведения экзамена, варианты ЕГЭ – за 48 часов, а ответы – за 12 часов до начала проведения экзамена».

Чтобы узнать условия получения вариантов с ответами и цены, предлагается перейти по ссылке. Перейдя на отдельную страницу, узнаем, что ответы к заданиям ОГЭ для девятиклассников стоят около 1000 рублей. А вот ответы для одиннадцатиклассников значительно дороже: 5990 рублей – за один предмет, 7490 – за два, 8990 – за три предмета. За 20 тысяч рублей якобы можно получить готовые ответы к заданиям ЕГЭ по всем предметам, а если заплатить 25 тысяч, получат все ответы в виде быстрой копии остальных.

«Мошенники убеждают школьников, что все ответы получены напрямую от официального источника, и выкладывают поддельные отзывы благодарных выпускников, которые якобы воспользовались их услугами. Получив деньги, аферисты отправляют выпускникам прошлогодние ответы или просто перестают выходить на связь», – предупредили школьники и их родителей специалисты Роскачества.

ТЕХ, КТО СО ШПАРГАЛКАМИ, ВИДНО СРАЗУ

Справедливости ради стоит отметить, что обещания снабдить выпускников секретной информацией не выглядят такими уж пустыми на фоне того, что случаи массовой утечки КИМов и ответов во время проведения ЕГЭ в России были в 2013 и 2018 годах.

В Роскачестве рассказали, что сегодня повторение таких ситуаций невозможно: «Контрольно-измерительные материалы для проведения ЕГЭ создаются в специальном помещении, которое полностью изолировано и находится под охраной и видеонаблюдением, а на компьютерах установлены специальные программы, отслеживающие любую подозрительную активность. Входить могут только несколько человек, которые подписали документ о неразглашении, без телефонов и других девайсов. Разговоры по стационарным телефонам в этом помещении записываются. Разработчики КИМов после составления шифруют их и отправляют в пункты проведения ЕГЭ. Ключ для расшифровки организаторы получают только перед началом экзамена, а зашифрованные правильные ответы – после окончания ЕГЭ».

В свою очередь Минобрнауки РТ и директора школ призывают выпускников не вестись на уловки мошенников и не тратить деньги попусту. Корреспондент «РТ» узнала, сколько просят аферисты за свои услуги и почему настоящие контрольно-измерительные материалы (КИМы) не могут оказаться в их руках.

Всех, кто отдал дань памяти Ибрагим Раиси, поблагодарил генеральный консул Ирана в Казани Давуд Мирзахани. «От себя лично и от лица нашего государства хочу поблагодарить всех, кто пришел и поставил свечу, отправил письма-соболезнования, всех, кто поддерживал в этот трудный момент. Это, конечно, большая потеря. Мы потеряли тех, кто активно работал, взаимодействовал в отношениях России и Ирана», – сказал Давуд Мирзахани. Он напомнил, что Ибрагим Раиси лично посещал Казань, был знаком с потенциальными партнерами Татарстана, всегда выступал за развитие деловых и культурных связей с республикой.

Вертолет с Президентом Ирана и сопровождающим его лицами потерпел крушение в горах провинции Восточный Азербайджан 19 мая. Все находившиеся на борту воздушного судна погибли.

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

картина дня

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В СЕСТЬ ДНЯ ТАТАРСТАНСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ СОСТОЯТСЯ В КАЗАНИ

На Фестивальном бульваре сегодня откроется «СМИшная улица», где подведут итоги Республиканского конкурса «Бэллур калам – Хрустальное перо». А в здании «Татмедиа» состоится съезд Союза журналистов РТ, проведут семинары для представителей СМИ. «Журналистский корпус республики сегодня – это специалисты самых разных профессий. Большой командой вы делаете огромную работу – обеспечиваете жителей Татарстана актуальной, качественной и достоверной информацией», – отметил в поздравлении журналистскому сообществу руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Айдар Салимгареев.

ЗАФИКСИРОВАН РЕКОРДНЫЙ СПРОС НА НОВОСТРОЙКИ

Количество регистраций договоров участия в долевом строительстве в Татарстане за месяц увеличилось почти на 65 процентов. По данным Росреестра Татарстана, если в марте текущего года было 1,7 тысячи договоров, то в апреле – более 2,8 тысячи. Интерес к новостройкам объясняется завершением действия программы льготной ипотеки и тем, что субсидирование планируется сделать адресным. В свою очередь, спрос на вторичное жилье остается на среднем уровне ввиду достаточно высоких ипотечных ставок. Кроме того, в настоящее время продолжает действовать семейная и ИТ-ипотека, что также влияет на увеличение продаж.

СЕМЕЙНЫЙ ЭКОФЕСТИВАЛЬ «УРМАН ФЕСТ» ПРОШЕЛ В МЕНДЕЛЕЕВСКОМ РАЙОНЕ

Более тысячи взрослых и детей приняли участие в посадке деревьев в минувшие выходные у села Бизяки Менделеевского района. В числе участников экологической акции были депутат Госдумы Альфия Когогина, глава района Рагмир Белеев и представители Минлесхоза республики. Организаторы подготовили для участников экомаршрут насыщенный программой: мастер-класс от лесников, выступления музыкальных и танцевальных групп, анимацию для детей. По завершении акции всех угостили пловом и горячим чаем.



ИНКЛЮЗИВНЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ ДЕТЕЙ ПЛАНИРУЮТ ОТКРЫТЬ В КАЗАНИ ДО КОНЦА ЛЕТА

Как сообщила директор АНО «Добрая Казань» Татьяна Мерзлякова, в центре будут работать разные группы для детей, в том числе нейрорегуляция для детей от четырех до шести лет, группа адаптивной физкультуры и спорта, творческий класс, центр моторной интеграции и коррекции. В учреждении также будут проводиться занятия с детьми по другим направлениям.

ОСУДИЛИ ЗА ОБЕЩАНИЕ ВЕРНУТЬ ВОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА

Советский районный суд Казани вынес приговор Роману Емельянову, обвинив его в пяти эпизодах мошенничества, в том числе в крупном размере. По версии следствия, подсудимый делал фальшивые справки от нарколога и психиатра об отсутствии противопоказаний к управлению автомобилем, а затем продавал их. Также он пообещал вернуть права мужчине, лишенному прав, за двести тысяч рублей, но делать это не намеревался. Романа Емельянова приговорили к лишению свободы условно на срок два года и шесть месяцев с испытательным сроком три года.

музей



«Трактир» на Спасской

Жители и гости Елабуги могут окунуться в атмосферу питейного заведения позапрошлого века

Далее – на стр. 3

скоро лето

Включили справедливость

В Казани изменили систему продажи путевок в детский лагерь

Евгения ЧЕРНОВОСОВА, «РТ»

Путевки в муниципальные детские лагеря отдыха после критики мэра Казани начали распределять по-новому, на цветочное оформление столицы Татарстана потратят 84 миллиона рублей, а 1 июня в «Татнефть Арене» впервые пройдет грандиозный танцевальный фестиваль. Об этом говорили вчера на деловом понедельнике в казанской мэрии.

ЛАГЕРЬ КАК НАГРАДА

Напомним: на протяжении последних лет путевки в детские лагеря отдыха в Казани и ее окрестностях продавали

на сайте городского центра «Ял», который является оператором детского отдыха, и они быстро раскупались. Оно и понятно: путевки в муниципальные лагеря отличаются сравнительно низкими ценами (в этом году – от 9 до 15 тысяч рублей),

пальные лагеря отличаются сравнительно низкими ценами (в этом году – от 9 до 15 тысяч рублей),

Далее – на стр. 2

цитата дня

Рамиль МУЛЛИН, мэр Нижнекамска, о проекте по выделению отдельных полос для движения городских автобусов:



«В этом году на некоторых улицах мы начинаем делать разметку для автобусов и устанавливаем видеокамеры именно для контроля движения общественного транспорта. Другой вариант развития общественного транспорта как альтернативы личному, к сожалению, у нас нет».

В несколько строк

≡ ОГРАНИЧИЛИ ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕСОВ ГРАЖДАНИМИ в связи с проведением мероприятий по ликвидации очагов вредных организмов в некоторых районах республики с сегодняшнего дня. Об этом издано соответствующее постановление Кабинета Министров РТ. Ограничения вводятся в Азнакаевском, Бавлинском, Бугульминском, Сармановском, Спасском, Ютазинском и Лениногорском районах.

≡ ВСЕРОССИЙСКАЯ ВЫСТАВКА ЛАЕК, организованная Обществом охотников и рыболовов РТ, прошла в Тетюшах. Там своих питомцев представили около 400 участников из регионов России и стран ближнего зарубежья.

≡ В КОНКУРСЕ «МОЯ СТРАНА – МОЯ РОССИЯ» могут принять участие жители республики, предложив идею по развитию своего населенного пункта. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 сентября, сообщили организаторы. Более подробная информация размещена на сайте проекта.

≡ ЗАДЕРЖАН 26-ЛЕТНИЙ ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ в серии грабежей в многоэтажке микрорайона Азино в Казани, проинформировали в пресс-службе Управления Росгвардии по РТ. По версии следствия, он украл из квартиры женщины ценные вещи, а у мужчины отобрал в подъезде смартфон. Похищенное у подозреваемого изъято.